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Szerkesztőség :
főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető 

közlemények küldendők.
Megjeleli minden vasárnap reggel.

Kéziratok nem adatnak vissza.
' I
1* *07. szcpt. 30-ail tartott 

ltöxgy ü lésről.

Csak két, tárgya volt a legköze­
lebb megtartott közgyűlésnek, s azok 
egyike a szüret idejének megállapí­
tása, majd csak senkit sem érdekelt, 
mert minden bejelentés és engedé- í 
lyezés nélkül az szüretelt eddig is, 
a ki csak akart, ebben senki részé­
ről nem gátoltatott s bizonyára nem 
is e tárgy volt tehát az érdeklődés 
keltője, szírója, hanem a másik, mely- j 
ben a képviselőtestület tagjai tudo­
másál vették, hogy K ál 1 a y minisz­
teri biztos megújította azon ajánlatát, 
hogy kész tőlünk megváltani a ne­
künk meghagyott 5500 f'rtnyi adó- 
visszatéritési összeget 209480 írtért.

A tárgyalás során ugyan némi­
leg észrevehető volt, hogy e tárgyat 
meg kellett volna előznie Szvoboda 
Ferenez által az adóvisszatéritési ügy­
ben támasztott igényének egyébként 
sem elodázható, méltányos, mindkét 
fél engedékenysége folytán létesí­
tendő egyezség utjáui teljes és vég­
leges kiegyenlítését, de így is minden 
jó polgárát e városnak örömmel töm­
hetett a vita magas színvonala és 
azon buzgalom és igyekezet, mely- 
jyel felszólamlók minden személyes
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él nélkül a tárgy való megvilágítására 
és a tévedések helyreigazitásara tö­
rekedtek.

Jól esett látnunk a felszólamlók 
sorában közgyűlésünk tekintélyeinek 
nesjorát, s nem habozunk azon erős 
meggyőződésünknek sem kifejezést 
adni, hogy a közgyűlésen uralkodó 
hangulat Újhelyi Nándor békítő bölcs 
capatitatiojának vívmánya.

Eddig, ha a közgyűlés e kérdést 
tárgyalta, vagy a személyes éllel j 
mérgesített harcz, vagy a harcztól 
visszavonulók helyén egyedül maradt 

I törhetlen szivósságu Szvoboda Fe- ; 
I renc/. absolut uralma dominált. Itt volt i 

végre az ideje, hogy legjobbjaink 
ne engedjék magukat visszariasztatni 
e kérdés tárgyalásától. Ne tűrjék, 
hogy eme, városunk érdekeire any- 
nyiva fontos kérdés a személyes har- 
ezok fertőjében elbukjon, de azt se 
engedjék, hogy Szvoboda Ferencz 
ez ügybeni, olykor változó nézetei 
minden kritika nélkül határozatokká 
emeltessenek.

Bízunk benne, hogy ha úgy, mint 
ezen közgyűlésen, a jövőben is e kór- 

i dést senki a maga népszerűségének 
emelésére, és a mások népszerüsé- 

j gének megrontására nem használja,
I hanem magát a pártoskodástól füg­

getlenítve, legjobb tudását és akara­
tát az ügy kedvező megoldása érde­
kében érvényesíti, úgy ezen kérdés 
minden érdekeink teljes megvédése 
mellett, közmegelégedésre rövid időn 
megoldható lesz. — Ilyen iinpressiot 
keltett bennünk a legutóbbi közgyű­
lés vitája, pedig azon más határozat 
nem hozatott, minthogy a minister! 
biztos ajánlata 1897. nov. 3-án tar­
tandó közgyűlésben fog érdemileg 
tárgy altatni, addig az ügy előkészí­
tésére egy bizottság küldetett ki és 
hogy a szüret idejéül jövő hétfő ál­
lapíttatott meg.

A vitán felhozottak kritikájába 
bocsátkozni most, midőn az ügy az 
előkészítés és az alkudozás stádiumá­
ban vau, a közügy érdekében álló­
nak nem tartjuk, azt hisszük, hogy 
maguk a felszólamlók sem tartják 
nézeteiket, megdönthetetleneknek, s 
azért egyeztek bele a capatitatiouak 
leginkább kedvező bizottsági tárgya­
lásba. de nem mulaszthatjuk el Sóhlya 
jegyző által fölhozott, az ügyet egész 
uj világításba helyező számadatokat 
minden megjegyzés nélkül köztudo­
másra hozni.

Sóhlya azon tényből indult ki, 
hogy a csongrádi birtokosok a mos­
tani Csongrádi-sövényházi ármeutesitő

Levél.
Aranysugáru nap fényével a főidet 
Mikor beragyogja : csodás a természet,
De mikor lenyugszik, csendes, sötét minden, 
Természet ölében vifaszt csak az Isten.
Mint mikor a szegfű az illatát veszti,
KI fonnyad, elszárad, fejét földre ejti.
Keserves az érzés ilyenkor a tőnek,
Lehullott virágpor jó lesz szemfedőnek .... 
Mi koron a rózsa díszébe virágzik,
Kis méhecske rajta szerelmesen játszik. 
Mikoron a gyermek esügg az anya keblén, 
Vidám öröm honol zsenge, piczi lelkén.
De, ha árván marad, beesik az a réz a, 
Iszonyatos akkor az ész és szív harcza ! . . . 

*
* »

Édes anyám, drágám, megváltóm, mindenem, 
Méit. hívott közülünk oly korán Istenem ?
Itt maradtunk árván, szegény, jó testvérek, 
íjiratunk, sajnálunk, jó anyánk, jó lélek.
Te voltál a szixlink, a lelkünk, a fejünk, 
Mint a kegyes Isten oly jó voltál nekünk. 
Te voltál a kertünk ékes rózsafája,
A jóság eszméje, annak ideálja.
Te voltál a napunk, beragyogytad szivünk;
Jó anyánkat, Isten ! Mért vetted cl tőlünk ?

Ugyan kihez szóljak, kinek kérjem szavat, 
Ugyan ki hallgat jó lélekkel egy árvát ? 
Ugyan kitől kérjék igaz jó tanácsot,
Kiben tisztelhetnék őszinte barátot?....

*

Lenne egy pár szavam, de kihez intézzem ? 
Csak egyedül állok .... a világot nézem. 
Hogy, ha madár volnék mennyekig repülnék, 
A mennv ajtajánál imát dalba szőnék, 
Megkérném az Istent, engedjen be oda,
Hadd látom milyen, a mennyország temploma? 
Angyallal üzennék édes, jó anyámért;
Itt van az ő íia anyai tárnicsért ....
Csókolva ölelném, zokognék a keblén, 
Imával mondanám : kit szeretek régén.
És mikor kérdezné drága, jó anyácskám: 
Mit csináltok otthon árva, kis fiacskáin ? 
Szomorúan szólnék : kegyes Isten látja, 
Fájdalom és bánat a szivünket bántja . . .
Az Isten fe,hívott, fel a mennyországba,
Azt akarta : véled legyen a menny áldva 1 
Mért nem hivottt engem, miért szemünk fényét, 
Miért vetted oh el, Isten éltünk mézét ?
Nem is adtuk volna lelkünk ékességét 
Száz világért, csupa drága mennyországért, 
A föld vagyonáért, Darius KÍucsééi t,
Sem a mesebeli tündérek kertjéért.

* *

Tudod drága anyáin, még nem voltam árva, 
Boldogan remélve, boldogságod várva,
Az a barna kis lány inegigézte szivem, 
Emlékezhetsz, mondtad: „szeresse 1 őt luven!“ 
Az a barna kis lány, nemes tiszta lélek, 
Béla rosszat szólni : bibliai vétek.
Nagy kincs az ő szive, telve szinj ósággal, 
Hej, ha beszélhetett volna jó anyámmal ! . 
Megcsókolta volna, szegfüpiros ajkát, 
Megölelte volna, mint a saját lányát.
Éjsötét szemében csillog az okosság, 
Hallgatni beszédét, csak öröm, boldogság! 
Megszerettem én őt, mert igaz szerelme, 
Tudom, hogy az Isten nékem teremtette..,. 
Hűsége oly tiszta, mint a hajnalion mat, 
Leheleté, mint a nemes virágillat.

*
Áldásod küld anyám, anyai jósággal,
Véle legyek boldog, senkivel se mással! ,

*
Pitkadozó hajnal, harmatos virágszál,
A kis lány imája egek Urához száll . . .
Én, meg dalba kezdek, könnytől ragyog

[szemem,
Figyeljetek ; „Édes anyám is volt nekem !“ ..

L . . . I. E . ..I.

rnmuam ■ü

1



2. old.a-1

és belvizszabályozó társulatnak Ívűi bi­
béiül felerészben tulajdonosai, vagyis 
a társulat terhei, úgy mint javai fele­
részben a csongrádiaké.

Ha tehát a ministeri biztosnak 
sikerül velünk és Károlyi gróffal az 
adóvisszatéritési összeg megváltására 
ld egy azni, úgy 281130 frt megváltási 
összegért a társulatnak szerez tolunk
összesen \
Károlyi Sándor gróftól 3t).>3 trt

eszesen: 20961 trt
évvi adóvisszatéritési összeget s mint­
hogy a társulat javai felerészben a 
csongrádiakat illetik, ez összegből a 
csongrádiak élveznek évi 10480 irtot, 
ezen túl a ministeri biztos álial az 
adóvisszatéritési összeg megváltásául 
fizetett 209484 frt felét, 
vagyis 104772 frtot,
melyet mi 5% kamatoz­
tatva, évi jövedelműi nyer­
tünk _______5237 fl'tot-

Az uj helyzet folytán a 
csongrádiakévi nyeresége
tehát 1 ;j71'

Ezzel szemben elvesztjük a 1 djuö 
frt 42 kr. adóvisszatéritési összeg ^
felét, vagyis íl‘tot
és a társulat által eddig
4%-ra elhelyezett 281134
frt megváltási tőkeösszeg
évi 11245 forint kamat
jövedelmének telcrészét,
vagyis 5622 irtot
tehát összesen : 14576 frtot,

S igy, ha a 15717 frt
nyereséget a _____15576 frt
veszteséggel egybevetjük, 
az adóvisszatéritési ösz- 
szeg megváltásával ne­
künk nem veszteségünk, 
hanem 7737 ^
évi hasznunk lenne.

X „Tiszai vidvk“ pőre.
— Snjtórcuriüri vétség. —

Csongrádon jelenik meg hetenkint 
egyszer szükebb olvasó publikum részére 
egy újság, a „Tiszavulék“ nevezetű, amely 
abba a hibába esett, hogy a múlt eszten­
dőben sajtó rend őri vétséggel kedveskedett 
a közönségének. Ezúttal már harmadszor 
esett meg a Tiszavidékkel, hogy politikai 
czikket közölt, amihez az ő kaucziótlan ál­
lapotában joga nem volt. Kétségkívül nem 
nagy vizet zavart vele s a hatóságok bi­
zonyára észre sem vették volna, ha az el­
lenlábas újság Tuprnan ura, akinek sze­
mélyében ezúttal a csongrádi szelíd plébános, 
Hegyi Antal rejtőzködik, esetenkint föl nem 
jelenti. Így azonban ügyet kellett vetni a 
dologra s innen van az, hogy Szilber János 
nyomdász és könyvkötő, a Tiszavidók ki­
adója, valamint szerkesztője is, több irányú 
mesterségei közül utóbbi két állapotában 
ma a vádlottak padjára került,

A múlt esztendő tavaszán történt, hogy 
a Tiszavulék is kiollózott egy „A vámkö­
zösség ellen“ czimü czikkelyt s az igény­
telen Szilber János csak azzal védekezett 
ma is, hogy ő nem tudta, miként azon czikk- 
ben politika volna. Nem is a lap elején van 
a czikk, hanem a hátulján s nyilvánvaló, 
hogy csak azért került oda is, mert más­

különben a lap azon helye üresen
Eov vidéki kőnyomatos-forma uisag >o
át, melyre azon őzéiből tizet. elő. b'i_> 
neki czikket szállítson A szomszédo t us.u - 
helyen jelenik meg ez a „IhrlapmK vo/‘ 
löuye“, amely im, amidőn a v.-unkozo^u 
dolgában erélyesen szólna Ausztriához úgy 
mi in olyanhoz, a szegény Szilber Jánost, a 
könyvkötőt dönti másfél hónapos fogság m. 
Ennyire Ítélte ugyanis a törvényszék, 
az 1847/48. évi XVI11 törvéncztkk ol) sza­
kasza 2 pontja szerint sajtórendón vétség
miatt. , . ,

A rövid ideig tartó tárgyalás lefo ya,a
az alábbi volt:

A törvényszék elnököt dr. \\ rncbkle , 
bírák Pókay, Hevessy : jegyző : dr Szabó.

A vádhatóságot dr. Rigó End.e ai. 
gyész képviseli. Szilber Janos védője dr. 1
Lipkay Kálmán ügyvéd

Az elnök előadja a vadat, amely sze­
rint a „Tiszavulék* 1.896. május 3 iki 18 ik 
számában a „Vámközösség ellen“ politikai 
tartalmú czikket közölt, a jegyző töl no 
v„saa. Nyugodt hangú, tárgyilagos közle­
mény az, amely azon időkben valamely 
szaklap közgazdasági ezikke lehetett. -■ z 
Ausztriával kötendő egyezség ellen beszel, 
továbbá a juhtenyésztés és gyapjúiéi meles 

, pangásáról s mindössze par sorban vág neu 
;l tulajdonképpeni politikának, amidőn a
kormány ellen szól.

Az elnök kérdésére Szilber János el­
mondja, hogy czeglédi születésű, rom. kath.
61 éves, nős, családos, nyomdász és könyv­
kötő, a „Tiszavulék" szerkesztője és kiadója, . 
fényképész Csongrádon. . I

Elnök : Írni olvasni tud ?
Vádlott : Igen ;
Elnök : Végzett magasabb iskolákat / 
Vádlott : pusztán elletni iskolába

jártam.
Elnök : Volt már büntetve t 
Vádlott: Egyszer sajtórendőri vétsé- j

gért.
Az elnök konstatálja, hogy kétszer 

volt büntetve s kurdi, hogy miért adta la j 
a politikai tartalmit czikket.

— A czikket átvettem — mondja a 
vádlott. — Nem tudtam, hogy az politikai. 
Olyan lapból vettem át, amely a hetilapok­
nak ir ezikke két, én fizettem érte. Annak 
kellett volna tudnia, hogy politika van 
benne. Én honnan tudjam .

Elnök : Ha nincsen ahhoz való m ü- 
v e 1 t s é g e, hogy ezt sem tudja megítélni,
miért szerkeszt lapot ?

Vádlott: Kérem, már a sorsom ilyen ... 
Lipkay védő : Miért tartja fenn azt a 

lapot ?
Vádlott: A kenyerem diktálja. Azelőtt 

volt más, aki csinálta, tanárok szerkesztet­
ték, (le elhagytak. Eladni netn tudom, hat 
fenn kell tartanom valahogy.

Lipkay védő elő terjeszti, hogy a czikk 
elsőbb a vásárhelyi „Hírlapírók Közlönye“ 
czimü lapban jelent meg s e szerint bün­
tetőjogi felelősségre első sorban az vonandó.

Az elnök kijelenti, hogy az ügy ezen 
részéhez a törvén\ széknek joga nincs, anól 
fö jelentést ez ideig nem tettek.

Ezzel be is fejezték a bizonyítást. Dr. 
Rigó Endre alügvész vádbeszédében a czikk 
politikai tartalmát beigazolva látja, s miután 
a vádlott vallomásában előadottak nem 
képezhetnek mentő körülményt, kéri az 
elitéltetését.

Dr Lipl.ay Kálmán védőbeszédében a 
sajtó hivatásáról szól a ismételten liangsu-
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lyozván, hogy Szilber a czikket nem irta 
csak egy más lapból vette át, fölmentedet

kB, tC A törvényszék Szilbert bűnösnek fa­
lóit a s egy havi és tizenöt napi fogságra s 
50 frt pénzbüntetésre itelte.

A vádlott és a védő föl ehbeztek az 
Ítélet ellen, inig a királyi ügyész megnyu­
godott.

ÚJDONSÁGOK.
_ Kinevezés. Dr. Tergina Gyula 

a csongrádi állami iskolák igazgató, teen­
dőinek ellátásával, ideiglenes minőségben,
B 1 á z s i k Mihályt bízta meg.

— Az uj pénzügyigazgató. A szegedi 
volt pénzügyigazgató. C s i s z á r Gyula kir. 
tanácsos nyugalomba vonulásával megüre­
sedett pénziigyigazgatoi állasra, mint eite­
sülünk. Káinét Elek miniszteri titkárt 
nevezte ki a központból. A kinevezést a 
hivatalos lap a napokban fogja közölni.

— Tanítói gyűlés. A csongrádi állatni 
elemi népiskolák tantestülete ina < . e. . 
órakor a központi elemi iskola igazgatói 
termében. Blázsik Mihály ideigienes gaz- 
Ltó elnöklete alatt, a folyo ügyek elinté­
zése czéljabó rendes ülést tart.

_Megyei vlrilisek 1893 ra. A varme­
gyei igazoló választmány Fekete Márton k.r 
tanácsos elnöklete alatt, a f ho ™"/ ®.n 
tott ülésében állította össze, a telszolamia- 
sok figyelembe vételével, a várni, törvény- 
hatósági bizottság 1898 évi vitális tagpunak
a névjegyzékét. Az összeáll ás szerint avat ^
megye legtöbb adófizető vniltse, 4- -•
10 kr állami adó fizetéssel. Palavtcmi Bau­
dot' őrgróf. a legkisebb vitális adocenzusou 

! pedig Bieter Ignác/, szentesi mészáros t a- 
1-03 áll 278 frt 29 kr. adófizetéssel. A vá­
lasztmány által összeállított névsor most L, 
napi közszemlére kenu s ellene a vaun. a 
lan dó bíráló bizottsághoz lehet reclatnaczi 
óval élni.

— Csongrádmegye hodoló gyűlésé.
Abból az alkalomból, hogy a király o lel 
sége udvartartása költségei terhere törté­
neti múltúnk 10 nagy Héroszainak rendelt 
szobrokat állítani Budapest főváros terein,
— az egész ország lelkesedéssel ünnepel 
és természetes, ho2y az ünneplők, a 0, 
o-es trón előtt hódolók seregéből nein ma­
rad ki vánnegvénk se, melynek az ország­
ban legmagyarabb népe büszke arra, hogy 
e történeti múlt egyik legnagyszerűbb je­
lenetének. az első magyar nemzetgyulesnek 
téréit lakja. V a d n a i Andor dr. főispán 
október 4 éré. ő Felsége neveitapjara hívta 
össze rendkívüli megyegyülésre Csongrad- 
inegye törvényhat. bizottságát. A jelzet 
gyűlés délelőtt 11 órakor lesz és egyetlen 
tárgyát a vármegye közönsége nevében ki­
fejezni mindnyájunk szeretetteljes hódolatai 
a legnemesebb király trónusánál. - amit 
megelőzően a vármegyei törvényhatóság es 
tisztikar résztvesz az az napi ünnepi isteni- 
tiszteleteken is. Felhívjuk a vármegyei tör­
vényhatósági bizottság tagjai figyelmét arra, 
hoo-y ez ünnepi hódoló gyűlésen a kinek 
csak van — diszmagyarban s a többiek meg- 
annyian ünneplő feketében jelenjenek meg.

— A buzapiacz visszahelyezése érdeké­
ben. mint értesülünk, a nagy közönség, de 
legkivált a gazdaközönség kör«- 
b e 11 m 0 z g a 1 0 m indult meg az 1- 
r á n t. hogy az v i s s z a h e 1 y e z t e s s ó k 
régi szokott helyére, a kir. jatas- 
biróság és a Kraxner-féle ház elé. A g a z d a- 
közönség ezen kivan a 1 tu a nem­
csak indokolt, de teljesen jogo­
sult is; mert a piaczra szállított uabo- 
nanemüek vevő és eladó közönsége csak 
kei ülő utón juthat a mostani buzapiaczra. 
Ellenben, ha a buzapiacz a régi helyen 
megmaradt volna, úgy a közönség sokkal 
könnyebben és rövidebb utón szerezhetne 
lie szükségletét, mert a régi buzapiacz 
mintegy folytatását kiegészítő részét képezte
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a rendes heti vásárok, illetve piaczoknak. ! 
De a ezélszeriiség is a mellett bizony it, 
hogy a Imzapiaezot vissza kell helyezni a 
régi jó helyére, amelyet a közönség meg­
szokott. A közeli városokban is úgy vau 
berendezve, hogy a buzapiav, az általános 
nagy piaezok kiegészítő részét képezi, s 
igy nincs egyáltalán értelme annak, hogy 
a vásárló közönség a nagy kerülő utak 
bejárásával az időt töltse addig, míg a bú­
zapiacot nagy nehezen eléri. Merjük tehát 
remélni, hogy felszólalásunk az illeté­
kes körök előtt jogosnak ismeretéi el, s 
így a búzapiaca regi, jó helyére visszahe­
lyeztetik.

— Hirdetmény. Csongrád vármegye 
igazoló választmánya folyó évi szeptember 
hó 22-én tartott ülésében a törvényhatósági 
bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1898. 
évre érvénynyel bírandó névjegyzékét egy- 
beállitván, ezen névjegyzék a mai naptól 
számított 15 napi időtartamra, vagyis ok­
tóber hó 12 ig, a törvényhatóság székhe­
lyén Szentesen, az aüspáni hivatalnál köz­
szemlére kifüggesztve tartatik. Ezen körül• 
«meny tói oly' felhívással értesítem a közön­
séget, kézbesített határozatok ellen a kéz­
besítéstől számítóit 15 nap alatt, valamint 
■a névjegyzék ellen általában, a föntjegyzett 
határidőn belül Csongrádváimegye állandó 
bíráló választmányához fellebbezés nyújt­
ható be. Szentesen, 1897. évi szept. hu 28. 
«Csathó Zsigmond, alispán.

— A Gözgépkezelök s kazánfűtők 
vizsgálata a Mikes Gyula kir. főmérnök s 
álamépitészeti hivatal főnök elnöklete alatt 
Szegeden szervezett bizottság által 1897. 
•évi október hó 9 én d. u. 3 órakor kezdve a 
«magyar államvasút szegedi szivattyú telepén 
fog megtartatni : miről az érdekeitek azon 
figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a vizs- 
.gaietételre vonatkozó kellően bélyegzett s j 
felszerert kérvényeiket a fent megnevezett 
bizotsági elnöknél (Szeged posta palota) 
kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött, nap 
<1. e. 9 órájáig benyújtaniuk vagy bekülde­
ni ök. Szegeden, 1897. évi szeptember hó 
24-éu. Mikes Gyula kir. főmérnök.

— Előleges lóverseny-jelentés. A
„csougrádme^yei gazdasági egyesület-1 f. 
évi október hó 10 én, csikódijazássasl egybe­
kötött, lóversenyt rendez, az alsó csordajárás 
területén e czelra kijelölt eddigi versenyté­
ren. A esi kód Íjazás f. évi október 10 én 
kezdődik, a később kijelölendő helyen és 
•dijtizva lesznek ezúttal : 1. Az anyait an- 
czával elővezetett ezopos csikók. 11. Három 
őves kancza csikók, mindenik versenyben 
2 — 2 díjjal. A versenyben résztvevő minden 
tulajdonos tartozik 2 tanúval vagy hatósági 
bizonyítványai igazolni, hogy az anyakancza 
már elléskor a birtokában volt, illetve, ltogy 
.a három éves kanczacsikó az ollóstól saját 
nevelése. A díjazásra csak csongrádmegyei 
gazdasági egyesületi tag versenyző jószága 
számíthat. A lóverseny f. évi október 10 én, 
kedvezőtlen idő esetén 17-én. d. u. fél 3 kor 
kezdődik es 5 futamból, esetleg ezeken 
kívül egy huszártiszti futamból all. A fu
tárnok következők : 1. Államdijra ; II. Szentes 
város dijára: III. Egyesületi díjra; 1\ ■ 
.Szentesi hölgyek dijára; V. Megyei díjra, : 
esetleg VI. Honvédtiszti díjra Az 1 futamra 
nevezhető minden csongrádmegyei lakos 
birtokban levő és a megye területen nevelt 
3 éven felüli ló : a li ra csakis szentesi lak. al- 1 
tál nevelt 2 éves ló ; a III ra csupán a cson­
grádmegyei gazdasági egyesület tagjai bir­
tokában levő és megye területén nevelt 4 
•éves és idősebb ló ; a IV-re minden szentesi 
lakos csongrádmegyei gazdasági egyesületi 
tag saját nevelésű 3 éves és idősebb lova ; 
az X -re pedig csakis az előbbi futamokban 
nyeretlen ló. A részletes es kihirdető mii 
sort a rendezőség annak idején közhírré 
teendi. A verseny iránt érdeklődőknek, vagy 
abban résztvenni akaróknak különben min­
den felvilágosítást készségesen ad meg az 
egyleti titkár, hivatalos helyiségében (Kos­
suth Lajos-úteza, Fóliák-fele ház.) Szente­
sen. 1897. szeptember hó. A csongrád me­
gyei gazdasági egylet nevében : Csúcs Antal, 
elnök. ____

CSOÍfcTO-ia-ti-IDI LAP

Irodalom.
A Magyar bazár aug. 24-diki száma a 

következő gazdag tartalommal jelent meg : 
Művészeti iskoláink, irta : dr. Szmrecsáuyi 
Miklós ; Delet harangoznak, irta : Varsányi 
György ; íme az ember! irta: Erölichné Mó­
ricz Paula ; Mrs. Tregnskiss angol regény, 
irta: Mrs. Campbell Pruad ; kocsikázás ló 
nélkül (két képpel) ; A gondos anyának egy 
pár fő kötelességéről, irta : l’esteticb Andorne 
szül. Pej a Cse vielt Lenke grófnő ; Mutatvány 
Szemere Miklós tanulmányából ; Második kéz­
ből, novel lette, irta : a magyar Seb;« haserado 
nagyvilág, művészet, graphulogia, Össze-visz 
sza, irta Dory, stb. — A divatrészen mi a 
divat és Párisi levél Vicomtesse de Lezay 
tollából divattudositást közöl.

A nevelés apostola, nem kis jelentő­
ségű tisztére vállalkozik a magyar S váj ez uj 
szülőije a „Magyar Pestalozzi.-1 Ez mint a 
gyakorlati nevelés heti közlönye évi 4 frt 
előfizetési díj mellett fog közelebb II a v a s 
Gyula dr. kir tanfelügyelő szerkesztésében 
Kolozsvárott megjelenni. Uj irányt képviselve 
érzékeny hiány pótlására hivatott. Mert az 
lesz a fontos és üdvös feladata, hogy a gyo- . 
korlati nevelés elveit, s ezek alkalmazása 
módját ismertesse tudományos alapon, de a 
laikus közönség igényeihez mérten. E végből 
a legelőkelőbb szakerők támogatják. Ezért . 
a legmelegebben ajánlhatjuk a szülék és ta- 
nitóink pártoló figyelmében annyival inkább, 
mert a lap a nevelés kérdéseivel szakszerűen j 
foglalkozó tanítói egyesületeknek hű képét j 
óhajtja visszatükrözni. — Általános rokon- 
szenvel, erkölcsi és anyagi pártolást érdemek.

A „Magyar Hírlap,“ Hh-lapolvasás nél­
kül ma már a nagy közönség egyetlen rétege 
se lehet el, Mindenki gyors és pontos tájéko­
zást óhajt a napi eseményekről és annál szí­
vesebben veszi az értesülésüket, minél ké­
vésüké ter.decziózusak azok és minél jobban 
megközelítik a tárgyilagosságot- Az a legjobb 
lap, a melyik igazat mond, a melyik úgy 
közli az eseményeket, a mint valósággal meg­
történtek s a melyik önállóan, minden befo­
lyástól függetlenül, határozaton foglal állást 
és félreérthetetlenül nyilvánít véleményt min­
denről. Ha ez a vélemény olyan, hogy tiszta 
hazafiasság s a közönség érdekeinek állandó 
szemeltartása és veszedelme sugárzik ki be­
lőle, altkor minden olvasó a legjobbat kapta, 
amit kaphatott. A M a g y a r H i r I a p büsz­
kén hivatkozhat arra, hogy majdnem hét éves 
fennállása óta folyvást ezt az elvet követte 
és ezzel a jelleggel hódította meg az olva­
sókat. A Magyar Hírlapot soha párt­
ié kin teteit le nem nyűgözték, szabadon és iüg- 
getleuül agitált mindenkor a közjó szolgála­
tában, nem várva más jutalmat, mint azok 
elismerését, a kik az önzetlen hazafiságot meg 
tudják becsülni. A Magyar Ilirlap jel 
szavai : liberalizmus, magyarság tetőtől talpig 
demokratizmus a társadalom egészében, teljes 
függetlenség a szókimondásbau, a nemzeti 
érdekek legparányibttjának is feltétlen védelme 
a meg ne alltuvás legszélsőbb fokáig. A nem 
zct gazdaság minden ágának magyar alapon, 
magyar érdekek szerint való megszilárdítása 
és fejlesztése egyik fó'programmpoutja a Ma­
gyar Hírlapnak. A modern hírlapirodalom

3. oloLal

élik a lap minden érdekes eseményét s „Tár­
saság“ rovata, mely a közélet legújabb ak­
tuálisairól szól, unikum a maga nemében. A 
legújabb, legjobb regények a Magyar Hírlap­
ban jelennek meg, még pedig beköthető 
könyvalakban. Teljcssen díjtalanul adja. előfi­
zetőinek Karácsonyi album-át, dijtalárul, csak

, Kis 
az

a költségeket számítva fel érte,
Világ“ czimű gyennekbtpot és fél áron 
„Évszak“ czi nü divatujságot. Uj előfizetők­
nek ingyen küldi meg folyó regényének eddigi 
folytatásait. A lapot bárhová utánna küldi 
előfizetőinek. Mutatványszámot mindenkinek 
küld, aki kívánja. Előfizetni bármely naptól 
kezdve lehet. E'ó'fiizetési ára egy hónapra 1 
frt 20 kv., negyedévre 3 frt 50 kr. Az cló'- 
tizetés postautalványon beküldhető a„ Magyar 
Hírlap“ kiadóhivatalának, Budapest. Honvéd- 
utcza 4.

A Magyar nemzet dicsérete. Minden 
magyarnak örökké emlékezetes és feledhetet­
len szavak hangzottak el e héten a budavári 
királyi palotában. A német hatalmas uralko­
dója : Vilmos császár mondott meleg dicsé­
retet a magyar nemzetre, a mely hős, bátor, 
királyát szerető ura a múltban és lesz a jö­
vőben. E császári nemek előtt elröpült minden 
esemény, e héten a német császár látogatásán 
kiviil más esemény nem történt. E nagy ese­
mény hatása alatt az „Ország Világ.“ legszebb 
képes hetilapunk pompás diszSzámot adott ki 

1 a mely tisztán a német császár a budapesti 
! látogatásával foglalkozik. Gyönyörű kivitelű 

képekben mutatja be a császárlátogatás tör- 
; ténetit. Tatáról, Bolyéról és Budapestről, 

valóságos képgyüljtemény az „Ország-Világ“ 
e heti száma, úgy hogy a kinek nem volt 

j alkalma az utosó napok alatt Budapetve jönni 
j e képekből megtalálja a történelmi esemény 

szebb részleteit. Hogy a nagy közönség 
könnyen hozzájuthasson e szép hépekhez, mu­
tatvány számokat az „Ország-Világ“ kiadóhi­
vatala mindenkinek szivessen küld. Megjegyez­
zük, hogy ez a szép újság karácsonra aján­
dékul gyönyörű kivitelű almanack-1 ad, Az 
Ország-Világ előfizetési ára negyedévre 2 frt 
és a kiadóhivatala Hold u. 7.

Felelős szerkesztő : Éder Xanos 

Kiadólaptulajdonos: "XXT"eisz;

legtökéletesebb eszközei állanak rendelkező 
‘sere a Magyar Hírlap arra, hogy elvállalt hi­
vatását minden képi betölthesse. Van oly szei 
kosztősége, a mely munkaerők tekintetében 
és megbizhatógág dolgában szinte páratlan. , 
E e u y ő Sándor felelős szerkesztő, a kinek 
az elv hűsége a Magyar Hírlap minden szá­
mában nyilatkozik, a magyar hírlapírók leg­
javát gyűjtötte maga köré s számukat toly 
vast szaporítja. A legjobb nevű belletnsták 
egész serege vau lekötve a Magyar Hit lap 
hoz. értől könnyű meggyőződni a lap tárcza 
rovataiból, a mely állandóan a legérdekesebb 
irodalmi finomságokat közli. Az egész lapot 
az a telhetetlen liberalizmus övezi át. a mely­
nek a vasgytinijén keresztül a rekezió sem­
miféle erőszakossága át nem hathat. Nemcsak 
a főváros, hanem a vidék községe is folyto­
nos meleg érintkezésben van a Magyar Hír­
lappal, a melyet bizalmassául, _ tanácsadójául 
tekint, a mint ezt a szerkesztői üzenetek io- 
vala, folyvást bizonyítja. A lap rovatai telő-

Aki egy olcsó és mégis kitűnő
budapesti újságot akar olvasni, az rendelje 
meg bármely postahivatal utján a naponként 
14-24 oldalnyi terjedelemben megjelenő

BUDAPEST
képes politikai napilapot.

Ilctrnkint egy élclap-melléulcttef, állandóan 
kitűnő tárczákkal és évdek-feszitö regényekkel, 
a napi események gyors és részletes ismer­
tetése és megbízható napi jelentés a gabona, 
valamint eiiyéb üzleti czikitek árairól

A „BUDAPEST“ az összes lapok között 
legnagyobb mennyiségben jelenik meg, a mi 
azt bizonyítja, hogy ngy iránya, mint tartalma 
mindenütt közkedveltségnek örvend.

45.000-50,000 péld,
sőt fontosabb eseményeknél még több pél­
dányban uyuiuatik

Kedvezmények : újévkor minden ciulizoto 
egy szép naptárt kap ingyen, heteukint pedig 
egy sorsjegy és értékes könyvek sorsokat- 
italt ki.

Előfizetési ára, 1c :
Helyben: Vidékre .

Egész évre 10 frt—kr. Egész évre lg Irt.
Fél évre 5 „ — „ Fél évre 0 „
Negyedévre 2 „ 50 „ Negyed évre 3 „
Egy bóra — 85 „ Egy hóra 1 „

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld

a „Budapest“ kiadóhivatala.
.Sarkall« vús utcza 51. sz.
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köhögés,
rekedtség és elnyAlkasodas ellen leg­
jobb hatású szer a RÉTH\-féle

Pl’jl ETEFlI-íllTKO KK A‘
'""y rOúJygyorsan megsziiu- 
tutt, kapható minden 

nr VI) iryszvvtávlvi n* 
Egy .toboz ára 8« 
kr. 5 dobozzal 1 fi t 
50 krért bénnentv 
kiild

V?'

RÉTH1 BÉLA,
gyógyszerész Békés-Csabán. 

p^~ csak akkor valódi, ha minden doboz 
fenekén aláírásom látható '■*

a S o 1ST O Xt-Á.. T2 x X->'-A-r’

Magas jutalékban
í, s z S ii 11 v k uu'gbiz-

liaió szolid ügynökök, kik
törvényszerűen megenge­
dett sorsjegyeknek résziet- 
iflzetésre való eladásával, 
egy nagy pvuziuté.zctíréaz- 
vényoi is a sá g • szá mláj ára
foglalkozni óhajtanak 
Ajánlatok „Onnfidentia“ 
cziiinu Eeksti-in B' inát 
liirdetasi iv ''Iájába nd tí­
pust, V.. l'íird' -úteza 4 sz 
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HIRDETMÉNY.
tali“’ Ä^oÄTJSÄ SÄ tTäLsgtitaUa,

, -o,foi terv m következik^:

A magy. kir. szab. Osztály sorsjáték sorsolási teno.
100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény.

Első osztály
Betét 12 korona

Húzás:
1897. nov. 11 és 12

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás :
1897. decz 10 és 11

Harmadik osztály
Betét 32 korona

Iluzás :
1898. január 4. és 5.

Negyedik osztály 
Betét 40 korona 

llnzás :
1898 január 26. és 27.

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Hlizás :
1898. l'ebr 16. és 17.

Hatodik osztály
Betét 2-4 korona

Húzás:
1898. márcz. 9-töl ápr 6-ig.

Kyerrmvny

Iá
1 „
1»
1 „
3 a 2000 
5 „ 1000 
8 „ 500 

30 „ 300 
50 „ 100 

2900 „ 40

Koronn

60000
20000
10000
5000

6000
.5000
4000
9000
6000

116000

Nyeremény

1 h 
1 *
1„
1 „
3 á 3000 
5 “ 2000 
8 „ 1000 

20 * 500 
60 „ 300 

3900 „ 80

3000 nyer. Kot. 240000

70000
25000
10000
5000

9000 
100(H) 
8IX)0 

10000 
18000 

312000

Nyeremény

1 á 
1 *
1 „
1 „
3 á10000 
5 „ 5000 
8 „ 2000 

10 „ 1000 
70 „ 500

4900 , 130

80000
30000
20000
15000

3< it K )0 
25000 
16000 
Hll 100 
351)00 

637000

4000 nyer. Kor. 477"00 j 5000 nyer Kor. 8930 C0

Nyeremény

1 a
1 „
1 ,
1 „
3 á10000 
5 „ 5000 
8 „ 2000 

10 „ moo
70 „ 500

3900 „ 170

Korona

90000
30000
20000
15000

31 ii)oo
251)00 
16000 
10(100 
35000 

66301 )0

4000 nyer Kor 934000

Nyeremény

1 ä
1 n 
1 „
1

5
8

10
70

3900

n
á 111000 
. 5000 

2000 
1000 

5( )0 
2( 10

Korona

100000
30000
20000
15000 

30000 
251 )U0 
16000 
100(H) 
35000 

780000

k i '.

4000 nyer. Kor. 1061000

Bevétel
100(100 sorj., I. oszt.

II. .

M15 11 K <■

97000
93000
88000
84000
80000

111.
IV.
V.
VI.

n
n

á kor. 10 \ /ÍUüOOOO 1 3000 ny<
„ 18 1 Fi 1 1746000 4000 „
m 30 / & a l 2279000 5000 „

” 38 \ / 3340000 4i)(10 „
” ' 30 ' 1 2520000 4000 „
” ’ 22)f M'S(M V1760000 30000 „

Kor. 13160000 50000

ii.
ni.
ív.
v.

VI.

nyer. Kor.

Kiadás

2400( )0 
4770U0 
8981K )0 
93401 )0 

10041 »00 
9550000

73160000

: -y-1
1

TxCgnn gyobh nyeremény 
szerencsés esetben

1.000,000
k o v 11 n a.

Iá 600000 600000 
400000 400000 
200000 200000 

% 1 „100000 100000
I \r 60000 60000
I 1 " 40000 40000
5 2” 30000 60000
.1 3, 20000 60000
1 20. 10000 200000 
I 1 50n 5000 250000 
1 400„ 2000 800000
f'720 „ 1000 720000
1 mod n 500 50001 
27800 „ 200 5.56QOQP
30000 nyer., dij 9 550,000

—------- " ! ——7^ november hó 11 és 12-én lesz. A húzások a magyar királyi ellenőrző háti*■'J™
(, ki,.. líözjeKyzö°jeleiüétében nyilvánosan történnek, a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a m. kir. «ab. Ctetilysorsj» ••
valamennyi eliruaitéinil kaphatók. szabadalmazott Osztálysorsjáték

Budapest, 18»,. oktobe. 1. ” A 0 A T <> s í « A.
Lón i/a y. Jfti xaU •


